



КЕЙС НАПРАВЛЕНИЯ «ЭКОНОМИКА»

ГАРРИ ПОТТЕР И «ХОХМАЗИН» БРАТЬЕВ УИЗЛИ: ОПРАВДАНЫ ЛИ ИНВЕСТИЦИИ?

Кейс создан по мотивам серии романов Дж. К. Роулинг о Гарри Поттере.

«... - Фред... Джордж... подождите минутку. Близнецы обернулись. Гарри открыл сундук и достал оттуда свой выигрыш.

- Возьмите. - И он сунул кошель в руки Джорджу.

- Что?! - оторопел Фред.

- Возьмите, - твердо повторил Гарри. - Я их не хочу.

- Сбрендил? - Джордж попытался отпихнуть кошель.

- Нет, не сбрендил, - сказал Гарри. - Возьмите. Это на ваши изобретения. На хохмазин.

- И впрямь псих, - проговорил Фред чуть ли не благоговейно.

- Послушайте, - твердо сказал Гарри. - Если вы не возьмете эти деньги, я их уничтожу. Я их не хочу, они мне не нужны. А вот повеселиться мне не повредило бы. Как и всем остальным. У меня такое чувство, что в ближайшем будущем нам это ой как понадобится.

- Гарри, - пролепетал Джордж, взвешивая в руках кошель, - это же тысяча галлеонов.

- Совершенно верно, - усмехнулся Гарри. - Только подумай, сколько тут «Канареек с кремом».



Близнецы молча смотрели на него.

- Только маме не говорите, где вы их взяли... хотя, если подумать, она, может, теперь не будет так настаивать, чтобы вы шли работать в министерство...

- Гарри, - начал было Фред, но Гарри уже достал волшебную палочку.

- Знаете что, - сухо сказал он, - берите, а то я вас прокляну. Я тут кое-чему научился. И ещё, сделайте мне одолжение, ладно? Купите Рону новую парадную мантию и скажите, что это от вас...»[1]

Фред и Джордж Уизли с детства увлекались магическими опытами из серии «а что будет, если...». Позже это увлечение привело их к изобретению «удивительных ультрафокусов Уизли» - уникальных магических шуточных предметов. Братья их создавали и успешно продавали в школе, но им не всегда хватало денег на материалы. Однако, понимая наличие спроса на свою продукцию, Фред и Джордж загорелись идеей создать свой собственный магазин. Таким образом, в конце июня 1995 года Гарри Поттер фактически стал бизнес-ангелом[1] магазина братьев Уизли, взамен он попросил их лишь купить новую парадную мантию для Рона, которая могла стоить 1 галлеон. Кроме того, Фред и Джордж предоставили Гарри право брать любой понравившийся товар в «хохмазине» бесплатно.



В течение нескольких месяцев после получения денег от Гарри брата ещё занимались исследованиями рынка и испытанием своей продукции на учениках школы волшебства Хогвартс (что вызывало негодование старосты факультета «Гриффиндор» Гермионы Грейнджер), но уже в апреле 1996 года Фред и Джордж Уизли покинули Хогвартс и объявили об открытии своего магазина в Косом переулке.

Благодаря сформировавшемуся спросу на продукцию, магазин с первых дней работы начал приносить братьям Уизли среднемесячный доход в размере 190 галлеонов. Среднемесячные совокупные расходы на магазин составили 90,1 галлеон. Если бы Фред и Джордж отказались от идеи создать «хохмазин», после окончания Хогвартса они бы наверняка устроились на работу в министерство магии, в этом случае каждый из них мог получать заработную плату в размере 30 галлеонов в месяц. А полученные деньги Гарри Поттера можно было бы обменять на «магловские» и положить в банк «маглов» под 3% годовых с начислением простых процентов.

1. Роулинг Дж. К. Гарри Поттер и кубок огня. - Москва: Махаон, 2020. - С. 450-451.

2. Бизнес-ангелы – это частные инвесторы, финансирующие перспективные с их точки зрения инвестиционные проекты на самых ранних стадиях, когда предсказать их коммерческий потенциал довольно проблематично. Взамен бизнес-ангелы обычно получают долю в фирме, которую затем, в случае успешной реализации проекта, продают по цене, значительно превышающей первоначальные инвестиции.



Прочитав кейс, выполните следующие задания.

1. Определите срок окупаемости инвестиций Гарри Поттера в «хохмазин» с точностью до одного месяца. Решение и ответ внесите в форму представления результатов (таблица ниже).

Примечание. Под сроком окупаемости инвестиций понимается количество лет/месяцев эксплуатационной фазы проекта (фазы продаж), по прошествии которых накопленная прибыль начинает превышать величину первоначальных инвестиций в проект.

Форма представления результатов для задания № 1

Наименование показателя	Расчёт показателя	Ответ
Срок окупаемости инвестиций		



2. **Определите величину бухгалтерской и экономической прибыли «хохмазина» за один год (в случае получения дробных чисел, результаты округлите до двух знаков после запятой).**

Сделайте вывод о том, стоило ли братьям Уизли начинать собственное дело при условии, что Гарри в любом случае отдал бы им деньги, выигранные на «тремудром турнире». Решение и ответ внесите в форму представления результатов (таблица ниже).

Примечание. Для того, чтобы выполнить задание 2, необходимо вспомнить формулы расчёта **бухгалтерской и экономической прибыли.**

Бухгалтерская прибыль = Доход – Бухгалтерские издержки

Бухгалтерские издержки - все документально подтверждённые расходы предприятия. Капиталовложения (инвестиции) в расходах не учитываются.

Экономическая прибыль = Бухгалтерская прибыль - Издержки упущенной выгоды

Издержки упущенной выгоды (или альтернативные издержки) - доход, который мог бы быть получен при альтернативном использовании имеющихся в распоряжении ресурсов (деньги, труд и т.п.).

Наличие **положительной** экономической прибыли говорит о том, что ресурсы вложены наилучшим образом, именно на основании этого показателя следует сделать вывод о целесообразности открытия «хохмазина».



3. Разработайте макет рекламного плаката, который позволил бы братьям Уизли привлечь большее количество покупателей в «хохмагазин». Нарисовать баннер можно от руки или на компьютере с помощью любого графического редактора.



Форма представления результатов для задания № 2

Наименование показателя	Расчёт показателя	Ответ
Бухгалтерская прибыль		
Экономическая прибыль		
Вывод		